

“与爱同行——2011快报景光固原助学行动”系列报道之二十八

## “与爱同行”影展现场,游府西街小学六(2)班的孩子们带着剪报本来来了 固原与南京:新街口的班会课

昨天下午1:30,南京游府西街小学六(2)班下午第一节课,课表上写着“班会课”,不过,孩子们却不在校园里。他们排着队,从学校步行到达德基广场,在《2011年现代快报·景光固原助学行动影像志》的展览现场,上了一节特别的班会课。

当这群孩子与画面上固原的小朋友们眼神对视,那份浓浓的爱心刹那间跨越了千山万水……

□见习记者 曾偲 快报记者 孙羽霖 黄艳



快报支教记者孙羽霖为同学们讲述图片背后的故事



孩子们仿佛跟着100多组图片来到了固原 快报记者 赵杰 摄

### 特别提醒

- 影展时间:9月2日—9月7日
  - 影展地点:德基广场一楼中庭
  - 热线互动:快报热线96060
  - 爱心账户:南京银行光华支行:01330120420001711
  - 微博专区:请关注新浪微博#与爱同行大助学#, @现代快报
- 如果您观展后,有些想法或者感受,或想对图片中某位孩子留言,可以在现场的留言簿上写下,或者发新浪微博@现代快报。  
“与爱同行”大型助学行动影像志视频,请点击都市圈网。  
网址: <http://tv.dsqq.cn/xw/2011/09/02160110627.html>

### “我们早就在快报上见过面了”

“这个是虎丁丁洗澡!”“他们的鞋子都是破的……”游府西街小学六(2)班的49个孩子,个个手里都拿着剪贴本,里面是他们暑假时关注《现代快报》固原助学行动的报道做出来的剪报和自己写的感想。固原的孩子,他们通过报纸早就认识了,而彩色的放大照片,带给他们的是更深的震撼……

“看到那个小女孩了吗?”作为影像志的讲解员,快报支教记者为孩子们讲起了画面里的故事。

图片上,一个穿粉红色裤子的小女孩正在尝试着挑水。她是11岁的肖安琪,是一个生活条件优越的南京小姑娘。当她跟随快报爱心团队到达固原时,还不能明白自己究竟来做什么。妈妈把带来的巧克力分给山里的小朋友,因为没有给她留,她竟哭着跑开了;第二天,妈妈看到村里的孩子没裤子穿,又把安琪的几条新裤子拿给了村里的孩子,这回安琪又不高兴了。可到了第三天,安琪开始了解这里孩子的不易。她主动说:妈妈,把我脚上的耐克鞋送给他们吧!回南京的时候,安琪只穿着一双拖鞋……这个故事感动了现场的小朋友们,大家默默低头记下自己的感受。

在另一幅图片前,记者停下了脚步。照片上的《小叮当和大雄》漫画书的页角已卷了起来,但拿到这本书的宁夏孩子却笑得合不拢嘴。“我们这种漫画书早就不看了。”六(2)班的学生轻声说。“我五岁就开始用电脑了。现在都看电子书。”“没想到那里的孩子们拿到旧书还那么开心。”这幅照片震撼着大家,同样都是爱读书的孩子,读书的条件却如此悬殊。

大山深处的学校,孩子们渴求知识的眼神、不忍离别的场景……影展现场,孩子们仿佛跟着100多组图片来到了固原。“那里的孩子一年只洗几次澡。”“敏敏每次上学都要走两小时。”“有时候一年才能吃上一顿米饭,基本没肉吃。”“这些发芽的土豆是下半年的口粮。”在记者的讲解下,孩子们的眼神越来越凝重,有的眼眶红了,而更多的则是对画面中同龄人的钦佩。

### 孩子们的剪报本里满满感动

一组照片的说明这样写道:“彭阳县小岔乡柳湾村虎丁丁家。虎丁丁今年12岁,和爷爷奶奶相依为命,是家里唯一的劳动力。当爱心读者袁桂荣提出要给他洗澡、洗头时,丁丁开始还有一点不乐意,因为家里的水实在是太宝贵。爱心读者们自发地从大老远的水窖给丁丁打来了洗澡水,还把丁丁家的水缸装满了才离开。袁桂荣一边给丁丁洗澡,一边感叹看见丁丁满是伤口和老茧的身体就想流泪。洗完澡、剪完指甲、穿着新衣服的丁丁倒是高兴起来,他已经记不清上次洗澡是什么时候了。”

男生魏驰在虎丁丁洗澡一组照片前久久地站着,翻开他手中的剪贴本,里面就有和这组照片一样的剪报。在剪报的一边,是魏驰写下的感言:他们洗澡的方式是我们难以想像的。他洗澡我也想哭,我为丁丁的不幸感到伤心,为自己有爸爸妈妈的疼爱而感到幸福……

小女生庞芸带来了一个档案袋,拿出自己搜集的《现代快报》“与爱同行”报道和贴本一一对照着细看起来。“那个嘴角破了的小朋友好可怜,他们应该是因为没有水、没有营养才这样的。”庞芸说她很佩服那边的孩子,条件艰苦,却有很不一样的理想。“我看见他们把手放在黑板上,好像都在大声喊出自己的理想,笑得好高兴呀!”庞芸搜集了二十多期“与爱同行”系列报道,还把最令自己感动的内容剪下来贴在贴本上。与其他同学不一样,庞芸没有选择贫困孩子的报道,而是把有关王景光、龙波物流及一些爱心读者的报道贴在了本子上,“我觉得这些帮助别人的人也值得记住。”庞芸把快报9月4日推出的爱心榜单贴了整整三页纸,上面一笔一画地写道:“多一份爱,世界很精彩!”“他们都很棒!”

### 我们能做什么? 我们 会竭尽所能

“这组照片说的是我们游府西街小学的小朋友和固原小朋友之间的故事!”一个眼尖的女孩发现,

一组照片叙述了一个故事。固原女孩马慧睿在一个月前收到了游府西街小学王优的爱心包裹:水彩笔、两封王优亲笔写的字条,还有“神奇的隐形笔”。后来,马慧睿委托快报记者将她回赠王优的礼物带回了南京,希望她们之间的这份情谊可以一直传递下去。

“我想捐款给他们买米饭吃!”小女生朱雨倩说,自己平常从不乱花钱,钱都给妈妈存着,但看了影展,希望自己有很多钱,能让固原的小朋友天天吃米饭就好了。朱雨倩说,中秋节要到了,真希望给固原小朋友送去月饼。李奕凡开学收到几个新书包礼物,还有文具。“我想把这些全捐给固原小朋友,我用旧的就行了。”女生益语泽希望能给固原小朋友送很多很多的水,让他们的嘴角不再裂。男生戚云柯在一边一直皱着眉不说话。他走到一组照片前说:“你看他们每天在山路上去走两三个小时,如果我们把小时候骑过的自行车都送给他们,那他们就不会这么累了!”他的提议得到全班的响应。

“孩子们几乎是不约而同地表示,要尽全力去帮助固原的孩子。”班主任干露老师和学生们分享着彼此的感受。“我一直都有支教的愿望,但不巧的是往往都是在学期中间,我不能扔下自己的学生,但如果在假期有这样的机会,别忘了算我一个!”干老师向快报记者表达着自己长久以来的心愿。

### 希望你们过上“快乐的不缺水的日子”

40分钟的一节课结束,孩子们趴在桌上留言。“祝你们天天有水洗澡,有米饭吃。”“我希望你们能用上新的文具,过上快乐的不缺水的日子!”几乎所有孩子的留言都与水有关,他们知道,这样的祝福比其他任何语句都实在。

班会课结束后,孩子们要离开了。他们中的很多人又想起了上学期学过的一篇课文《水》,在那篇课文里,他们知道了在某个地方很缺水,难得洗一次澡只能用一勺水从头冲到脚,但那仅仅是通过文字更真实地感受到了缺水的感觉。“我们不能浪费自己身边的一滴水,这也是一种支持。”女生徐曼彦说。

# 你选择 “沃”买单!

低资费 高补贴 多选择

沃·3G千元智能机新定义

- 3.5寸以上高清触控屏
- 强大的多媒体处理功能
- 500万以上像素摄像头
- 海量互联网应用程序

最高补贴2798元

最高补贴959元

最高补贴999元

最高补贴959元

最高补贴2899元

各联通营业厅均有销售,更多活动机型热销中……

中国联通采用全球领先的WCDMA技术,最新推出多款沃·3G千元智能机,更多明星机型,更大力度补贴,任您选择。即日起,预存话费即可享受0元购机,还可以参加购机入网送话费。感受3G生活,还不行动?

www.10010.com  
10010@jz.chinaunicom.com